

港中小學生江西行 交流體育文化

2024年香港青少年體育交流團（江西行）活動昨日在贛州圓滿落幕。代表團由中國香港學界體育聯合會主席劉新麗娟擔任團長，來自香港50多所中小學、110名香港中小學生運動員於本月20日出發，先後到訪南昌、贛州開展為期6天的訓練比賽及文化探訪。

參訪交流期間，交流團先後在南昌、贛州

與當地青少年運動員進行籃球、游泳、羽毛球、乒乓球、排球、田徑的訓練和友好交流比賽，組織參觀了八一紀念館、海昏侯、江南宋城、贛州市博物館等著名歷史景點，借此讓香港青少年追尋紅色記憶，傳承紅色精神，了解中華優秀傳統文化和江西人文風情。

此外，還舉行了冠軍分享會，邀請中國

跳水奧運冠軍彭勃與香港青少年運動員互動交流，分享自己的冠軍心路歷程。香港學生運動員在閉幕晚會上紛紛表示，此行收穫滿滿，不僅提高了運動水平，也進一步增進了中華傳統文化和國家成長歷史的認識了解，獲益良多，期待下次還能繼續參加該交流團活動。活動的成功舉辦，也進一步推動了贛港

兩地體育交流，增進了贛港兩地青少年友誼，體現了“共飲一江水，贛港一家親”的交流目的。

本活動由中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部主辦，國家體育總局對外體育交流中心、江

西省體育局、南昌市人民政府、贛州市人民政府、中國香港學界體育聯合會承辦，香港賽馬會贊助。



2024年香港青少年體育交流團（江西行）活動，昨日在贛州圓滿落幕。

香港故宮館下月加價 市民買“全年票”更抵

香港故宮文化博物館昨日宣布，8月15日起，門票收費加價，以應對上漲的各項成本，加強博物館營運可持續性。經調整後，成人“指定時段標準門票”由現時收費60元，增至70元，半價特惠門票為35元正。

繼續向弱勢社群派門票

特別展覽門票方面，兩個館內現正舉行的特別展覽，以及全館通行

門票（可參觀展廳1-9）的價格均維持不變。日後其他特別展覽的門票價格將適時公布。“香港故宮之友”四個全年會籍類別價格，亦維持不變。

館方表示，調整收費有助應對上漲的各項成本，加強博物館營運可持續性。票價調整前，已考慮在維持博物館的可持續營運、市民及遊客的負擔能力之間取得平衡。館方會繼續爭取

贊助，及預留一定門票數量，派發予弱勢社群，並透過與企業、社福及地區機構等合作，安排弱勢社群和學生到博物館參觀。



香港故宮館表示，加價幅度已盡力在營運及市民負擔能力間取平衡。

李家超率團訪東盟三國 爭取支持港加入RCEP

行政長官昨日率領代表團出訪東盟三個國家（老撾、柬埔寨及越南），大公報記者與代表團乘搭同一班航機出發，第一時間在現場進行採訪報道。

代表團將舉行為期6天的訪問行程，與當地政商界領袖會面，介紹香港在“一國兩制”下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢及可為東盟帶來的機遇、經貿聯繫和廣泛商機。李家超表示，此行有三個目的，包括爭取支持香港加入RCEP（區域全面經濟伙伴協定）、推介香港的經濟發展與機遇，以及促進旅遊與人才等交流。

代表團在訪問期間亦會到訪當地企業和大型基建項目，開拓合作空間。代表團成員包括財政司副司長黃偉綸、商務及經濟發展局局長丘應樺、行政長官辦公室主任葉文娟、“一帶一路”專員何力治、投資推廣署署長劉凱旋和政府新聞處處長廖李可。

30多位不同界別代表參團

代表團其他成員包括30多位來自工商、金融服務、運輸、物流、創新科技和旅遊等不同界別的高級別代表。今次訪問的老撾、柬埔寨及越南三國總人口合計超過1.2億，擁有龐大的市場及商機。

李家超表示，今次訪問有三個目的，第一是要增強在政府層面的溝通和聯繫。代表團將

與當地領導人會面，介紹香港的經濟發展和機遇，亦會繼續爭取他們支持香港加入（RCEP）。第二，推動不同地方與香港的經貿往來，介紹香港作為“超級聯繫人”和“超級增值人”的角色，將可提供的專業服務、經驗和人脈網絡，以及香港如何能夠帶領他們，既可以享受香港的機遇，亦可以進入內地市場等。第三，推進人民交流，包括旅遊、教育、人才、青年等範疇。

資料顯示，東盟是香港第二大貿易伙伴，亦是世界第五大經濟體，去年雙邊貨物貿易額1446億美元（約1.1萬億港元），占香港對外貿易總額接近13%。

剛舉行的三中全會提到，完善推進高質量共建“一帶一路”機制，繼續實施“一帶一路”科技創新行動計劃。東盟國家位處“中國—中南半島經濟走廊”的劃定路徑之上，在共建“一帶一路”發展中勢必扮演關鍵角色。在“一國兩制”下，香港擁有“背靠祖國、聯通世界”的獨特優勢，一直是“一

帶一路”倡議的積極參與者、貢獻者和受益者。

面對面交流 促進雙邊合作

代表團成員之一的立法會科技創新界議員邱達根表示，希望通過更多面對面的會晤和交流，進一步了解這些國家的科技政策、創業環境和人才發展狀況，進而促進雙邊合作。他形容，東南亞人口多達幾億，年輕一代對科技接受度相對較高，提供了廣闊的科技市場潛力和合作機會。

廠商會會長盧金榮表示，希望透過這次訪問，探尋高科技產業落戶越南的要求，同時不少港商亦想進軍越南的消費市場。工業總會主席莊子雄指出，RCEP是全球規模最大的超級經濟圈，香港若能加入將對外貿帶來重大利好。總商會主席陳瑞娟亦稱，東盟國家經濟增長很快，期待此行能發掘更多商機，回港後再與會員去分享。



李家超訪問東盟3國路線圖

“愛拚才會贏” 台青分享登陸創業經驗

【大公報訊】記者賀鵬飛蘇州報道：從蘇州一間小小的奶茶店開始創業，到在全球擁有1000多家奶茶連鎖店並成功上市，台青譚智文成功將“一杯幸福的茶”帶到全世界。最近在蘇州舉行的第四屆海峽兩岸青年文化月活動上，譚智文說起自己的創業經歷時不禁感慨道：“我非常感謝蘇州，如果當初沒有選擇蘇州的話，我就不會有這麼好的一個收获了。”

譚智文從小就是一個“奶茶控”，上大學時每天至少要喝一杯奶茶。2004年，他來到蘇州一家台資半導體企業工作，當時蘇州還沒有正宗的台式珍珠奶茶。發現商機的譚智文遂於2006年在蘇州開了一家台式奶茶店，很快就吸引大量顧客，生意最好的時候一天就能賣出3000多杯奶茶。

在中國大陸市場大



正值暑假，不少台青到大陸參訪。圖為台青在蘇州穿漢服，體驗中華傳統文化。大公報記者賀鵬飛攝

獲成功的基礎上，譚智文開始“走出去”，將奶茶店開到全世界。“愛拚才會贏！”譚智文建議其他台青，“人生來講，有夢最美。如果你們有夢想的話，我希望各位能來大陸闖一闖，你將會有很大鍛煉機會跟收穫。”

另一位分享創業經驗的台青李宇皓在七年前來到大陸，深感大陸移動互聯網發達，隨即於2021年開始抖音直播創業。他認為，大陸的創業、就業環境都比台

灣有更多機會，而且這里很安全，“完全沒有像一些台灣媒體說的那么可怕。”

今年，李宇皓又借助Tik Tok進軍海外市場。“因為海外在短視頻上的玩法比中國大陸落后三年，我只要把抖音一樣的打法和內容帶到海外，再複製一遍這里成功的經驗，就可以賺到錢了。”他說，“在大陸，我覺得只要肯努力，一定會被發現。”